

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

川企周刊

Sichuan Enterprise Weekly

四川省企业联合会、四川省企业家协会会长邹广严题写刊头

统一刊号:CN51—0098 邮发代号:61—85 第217期 总第8029期 2014年8月16日 星期六 甲午年七月廿一

责编:袁红兵 版式:吉学莉

深化国资国企改革大戏上演 P03 | 四川企业营业规模 100 强 P06 | 川商欲在渝成立“华夏川商”企业集团 P08 | 上半年 39 家四川上市企业高管离职 P12



李国仁 行走在农历中的作家

本刊 李成成

人物名片

李国仁,笔名红狼、巴夫,四川通江县人,集企业家、杂志主编、诗人、作家等多重身份于一身。现任四川省泰巴文化传播有限公司总经理、《中国乡土文学》(原《荒原》)杂志主编、中外散文诗学会理事、中国青年诗人学会会员、中国诗歌学会会员、四川省作家协会会员、中国未成年人网特聘专家。已出版个人诗歌集《生命放逐》、《漂泊的乡土》,散文集《回家的路》,以及 70 余万字的长篇乡土风情小说《农历》。

他高高的身材,长发飘飘,墨镜遮面。不知道他的眼睛是深邃还是忧郁,但其举止和神态,极具艺术家的气质——

李国仁似乎天生具有艺术细胞,自幼喜欢绘画和文学,器乐、书法、绘画都不在他的话下,诗歌、散文、小说等文学创作更有独特造诣。

他说,自己是一个自由的江湖人,生活在都市,却对家乡那片土地以及农耕生活念念不忘,并一直在为传承民族文化而努力着。在网络发达、信息泛滥、文字随意的当下,他依然坚持严肃文学创作;在传统文学唱衰的背景下,他依然坚守着阵地。为了传承传统文学创作方式,为文化产业的发展助力,他于 2012 年成立四川省泰巴文化传播有限公司,涉足企业形象设计、广告设计制作、室内装饰装潢设计、文化活动策划、图书及画册编辑出版、文学创作、写作培训等领域,并担任总经理一职。(详见 P04)

绵阳全力以赴 推进创新创业

杨超 曾云

“我们自主研发的触摸屏铝硅盖板玻璃实现大批量销售供货,打破了国际垄断。”在位于四川省绵阳市经济开发区的四川旭虹光电科技有限公司生产车间内,公司总经理任书明向记者介绍说。

从寂寂无名到在高端平板显示玻璃基板领域唯一能和国际少数几家企业竞争的中国企业,旭虹光电用了 4 年时间。凭借自主研发的 50 余项专利技术,企业打破了国内手机、平板、触摸笔记本需求盖板玻璃均依赖进口的局面。“从建厂选址、政策扶持到资金奖励,绵阳科技城所显示出的气度,让我们少了后顾之忧,多了发展动力。”任书明说。

“全力以赴推进创新创业,就是要解决长期形成的科技与经济‘两张皮’的现象。”绵阳市委书记罗强坦言,创新驱动发展是科技城建设的题中之义。“着力破除制约科技成果转化障碍首当其冲。”

围绕企业主体、创新激励、成果转化三个重点,绵阳市制定针对基础研究、应用研究和产业化开发三种类型激励约束并重的评价办法,创新科技投入机制,面向全国构建开放的区域综合性创新平台。

“去年底,来自全国并入驻绵阳的 24 个创新创业团队收到了 1670 万元创业发展资金。”绵阳市科学技术局局长蒋丽英介绍说,全市在开展“软环境”治理中,实施了“瞪羚企业”和“科技小巨人”培育计划,并出台政策鼓励科研院所科技人员、高校教师、大学毕业生、企业职工、务工返乡人员等创办领办科技型企业。

“围绕产业链配置创新链,围绕创新链配置资金链,有效促进了创新资源向企业聚集。”蒋丽英说,针对企业初创期、成长期和壮大期阶段特点,绵阳不断完善专利转化和创业贷款等“十有”政策。“今年上半年绵阳市新认证 1485 家科技型中小企业,其中新注册 1130 家,平均每天新增 6 家。”

政府购买“服务”进行时

按照中央和四川省全面深化改革精神,政府购买服务将成为激发社会组织活力的重要方式之一

《 P02



问果入驻四川 传统企业布局移动电商

本刊 李成成

企业家日报社在与问果合作寻求全新的突破,通过筹建“中国企业家日报商城”制定更具个性化的服务,不仅完成传统意义上的销售,还满足全国无数企业家更多层次的需求。

8月8日,2014中国问果移动电商高峰论坛会议在成都太成宾馆召开。会上,原四川省委宣传部常务副部长、四川省关心下一代委员会副主任兼秘书长杜江和四川省电子商务协会秘书长徐晔分别致辞;国笔总裁高精镡做了题为《中国移动电商大变局》的演讲,现场演示了问果科技公司开发的问果桌面系统的操作方法和功能,并对问果移动商场做了介绍;西南财经大学教授、电子商务营销实战专家李忠俊介绍了草根经济与移动经济的相关内容;中小民营企业电商转型策略方案专家、商业盈利模式研究专员陆伟嘉等嘉宾都分别作了演讲。

企业家日报社助理社长、编委毛力平也在会上作了精彩的演讲,并在会后代表报社与问果签订战略合作协议。

据了解,来自广东的科技企业问果,7月份开始进入四川市场,目前已在成都落户,其开发的问果桌系统以及问果移动商场为用户提供了不少方便,也在为个人和企业制定个性化电商平台方面提供了帮助。经过一个月的发展,已经有几十家企业入驻问果移动商场,而此次会议结束后,又有不少企业现场与问果签订合作协议。

四川积极发展移动电商

据统计,目前我国手机用户的数量已经超过 10 亿,手机网民规模也达到 5 亿,此数据还在增长。移动互联网的市场日益扩大,而移动端也早已成为各个互联网企业争先布局的重要方面,移动电商也正在从 PC 逐步向移动手机转移。加之目前通讯技术、移动支付以及移动电商正在快速发展,而中国作为全球智能手机销售的主要市场,移动电商的用户增长十分迅速,可以说,移动电商的时代已经来临。

四川作为西部地区的中心,无论是经济、交通还是科技等方面都具有一定优势,其科技企业甚多,尤其是以互联网为依托的高科技企业,6 月份,成都曾组织过几十家高科技企业去欧洲学习,可见对科技的重视。



与此同时,移动互联网随着手机用户的增加,互联网技术的发展也开始迅速发展起来,逐步成为推动社会发展的又一颗新星。移动电子商务越来越受到人们的关注和支持,可以看到,目前很多手机用户几乎随时随地都在用手机,上网、聊天、玩游戏或者购物,手机已经成为大家必不可少的工具。

既然人们花在手机上的时间如此多,那么其蕴含的商机和市场也是巨大的。发展移动电子商务已经成为必然,四川省电子商务协会秘书长徐晔在论坛上表示,目前四川省、成都市都十分重视电子商务的发展,其发展环境比较好。环顾我们周围,在今天已经几乎找不到不用手机、不用互联网的人了,而且如果你不用,你的竞争对手就会用,为了增强自身的竞争力,电子商务已经是不得不发展的了。四川相比沿海地区,有一定的差距,但是其有后发优势,四川对创业型创新性企业的扶持力度很大,非常欢迎像问果这样的外省科技企业进入四川,共同推动发展。而杜江也表示,问果入驻四川,为提升个人的幸福指数提供了条件。

问果也正是看中了四川成都投资环境好、政策好的优势,入驻四川,他们表示,问果愿意作为成都转型升级的技术平台,筑巢引凤,促进更多企业来四川发展。

开启个性化移动电商时代

随着智能手机的普及和网络的发达,我们已经感受到智能手机给我们带来的便捷,根据此前发布的《移动互联网的未来》报告,可以知道,互联网的流量消费中,PC 的流量比重在不断下滑,与此同时,移动端的流量却在不断增长,目前已有五分

之一的流量来自移动端。

移动互联网正给人们的生活带来了许多创新和改变,广东国笔科技公司总裁高精镡在论坛上展示了问果在移动互联网上所完成的创新成果,尤其是问果桌面系统的用法和其为用户来到的便捷。据他介绍,问果桌面可以直接识别用户的语音,只要对着桌面说出或写出自己的需求就可以得到想要的结果,这是问果独有的专利技术,将各个方面、各个渠道的信息集合在一起,为人们提供方便。

问果移动商城,企业或者个人都可以入驻其中,相当于个人的创业平台,只要入驻问果平台,用户不仅可以打造自己具有个性化的创业商城,也可以实现一步搜索和购物的简单生活。

可以看到,移动电商的不断发展和创新以及由此而来的各种应用已经让人们的生活越来越智能,越来越方便,甚至完全改变了曾经的生活方式。所以,高精镡说:“移动互联网颠覆了互联网。”目前,问果已经拥有了一定的客户,据高精镡预估,到明年年底,问果将达到 500 万客户。

传统企业谋转型 移驾移动电商

既然移动电商已经改变了人们的生活,其蕴含的巨大潜力和市场逐渐被人们认知,其重要性愈发凸显,对于企业来说,移动电商也已成了布局的重要方面。传统企业在谋求转型创新时,也开始考虑移驾到移动电商平台。

据透露,比如,四川某家做饲料的传统企业,就早已开始做电商,其很多的订单销售都通过电商完成,且完成了不菲的成交额。事实上,现在各行各业都在做移动电商了。

传统企业转型到移动电商时,不仅要用创新手段服务客户,与此同时,传统的营销模式依旧可以继续实施,多渠道同步进行,如此一来,在降低企业营销成本的同时,也能提高企业的运作效率和经济效益。

(下转 P02)

《企业家日报·川企周刊》订阅办法

《企业家日报·川企周刊》邮发代号:61—145
《企业家日报·川企周刊》是随邮局征订发行的,因此订阅《企业家日报·川企周刊》首先要知道报纸的邮发代号,邮发代号是邮政报刊发行订阅的代号。
有三种方法可以订阅《企业家日报·川企周刊》
1、在当地邮局(所)订阅。
邮局订阅比较简单可行。只要在当地的邮局(所)索要订阅单填写订阅报纸的邮发代号、订阅数量就可以订阅了。
2、电话订阅。
邮发报刊订电话:11185。打一个电话,按照提示,即可完成订阅。

3、网上订阅。
首先,登陆中国邮政报刊订网网:bk.11185.cn;其次,在网页顶端有个按钮(免费注册),完成注册。
注册结束后,进入订报刊页面,在页面上面搜索栏中输入《企业家日报·川企周刊》的邮发代号 61—145,就自然弹出《企业家日报·川企周刊》页面,然后点中它,按照提示订阅和支付订费,其过程与登录淘宝网一样。
温馨提示:
在大收订时间段,即每年的 9、10 月份后,可以订 2015 年全年的《企业家日报·川企周刊》。

《企业家日报·川企周刊》逢星期六出版,对开 12 版。全年订价:96 元,月价:8 元。订报咨询热线:028-87310078

四川出台新政 允许外资企业 参与铁路示范项目

王楠

●外商投资企业可参与到四川省公路、铁路、能源、电信、水利、市政基础设施、保障性住房、医疗卫生、养老等领域的示范性重大项目

●支持和引导境外资本有序进入土地市场,享受其他投资主体平等待遇

●部分外商投资企业,可申请减按 15% 税率缴纳企业所得税

近日,记者从四川省政府网站获悉,《支持外商投资企业发展八条措施》(以下简称《措施》)已经省政府同意并印发。

支持境外资本有序进入土地市场

据成都商报报道,《措施》中提出进一步落实外商投资企业国民待遇。放宽准入条件,消除隐性门槛和附加条件,鼓励发展混合所有制企业,加快基础设施、社会事业和公共服务领域对外资开放。在税收减免、财政资金扶持、科技进步、新产品研发、企业技改、政府采购、公共项目招投标等方面,凡是法律法规没有明令规定限制或禁止的,内外资企业享有同等条件同等待遇。

外商投资企业可参与到四川省公路、铁路、能源、电信、水利、市政基础设施、保障性住房、医疗卫生、养老等领域的示范性重大项目,并在土地、能源、用工等要素保障方面重点支持。鼓励外商投资工业企业在符合规划、不改变原用途的前提下,利用存量土地新建工业厂房或增加原厂房层数与容量,提高土地容积率不再征收土地价款。

支持和引导境外资本有序进入土地市场,享受其他投资主体平等待遇。外商投资项目用地符合《划拨供地目录》要求的,可采取划拨方式供地。

核准及备案权限下放

根据《措施》,将《外商投资产业指导目录》中有中方控股(含相对控股)要求的总投资(含增资)1 亿美元以下鼓励类项目由市(州)、县(市、区)政府投资主管部门核准;总投资 3 亿美元以下备案类项目,由市(州)、县(市、区)政府投资主管部门根据权限备案。将投资总额 1 亿美元以下(不含 1 亿美元)鼓励类、允许类的外商投资企业公司章程的审批及变更事项的审批(有专项规定的除外)下放给县(市、区)政府商务主管部门。全面推行外商投资企业注册资本认缴制,探索实行工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度。

可申请 15% 的企业所得税

在为外资企业“松绑”的同时,四川省还在努力探索为他们减负。对符合《外商投资产业指导目录》鼓励类外商投资项目、《中西部地区外商投资优势产业目录》四川目录部分项目,投资总额内自用进口设备,除《外商投资项目不予免税的进口商品目录》及《进口不予免税的重大技术装备和产品目录》所列商品外,免征关税。

以上述产业项目为主营业务且其当年度主营业务收入占企业总收入 70% 以上的外商投资企业,可申请减按 15% 税率缴纳企业所得税,此项政策执行至 2020 年 12 月 31 日。2010 年 12 月 31 日前新办的交通、电力、水利、邮政、广播电视企业,按规定享受原西部大开发“两免三减半”税收优惠的,可以继续享受至期满为止。

支持外商投资企业境内外上市融资,鼓励企业增资扩股,并对业绩优异的优秀企业进行表扬和适当的奖励。对投资研发中心、投资性公司、采购中心等功能性机构落户给予支持和鼓励,推动跨国公司把四川作为中国西部地区区域总部。

iphone, android 手机扫描二维码下载安装



企业家日报微信公众平台二维码 企业家日报手机客户端 APP——太阳岛二维码